

# 90 美女巧借钱 60 大叔很伤心

## 一起诈骗宣告破产



90 后美女在与 60 后“大叔”曹某同居期间，巧立名目骗取曹某 5 万元，谁知一拿到钱，她便消失在人群中。近日，徐汇法院对这起诈骗案作出了一审判决，被告人关某因诈骗罪被判处有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金三千元，退赔的赃款五万元还给被害人曹某。

### 与“丈夫”争吵离家 在异地又结情缘

1994 年出生的小关眉清目秀、皮肤白皙，属于大多数人心目中的美女。2016 年初，她

和男朋友田某一起回到田某的老家，摆了喜酒，拜了天地。虽然结婚证还没领，但在外人看来，两人已经是一对小夫妻了。

“新婚”不过半年，两人性格中的一些分歧渐渐露出苗头。2016 年 7 月的一天，小关和田某因家庭琐事大吵一架，激烈的争执后田某摔门而去。独自留在家中，小关越想越不忿，早已习惯受人追捧的她简单收拾后便直接出门坐火车来到上海。

身处异地他乡，别无所长的小关化名“孙玫”打起了零工，偶然间她结识了一位中年男子曹某。曹某虽然年近六旬，但因为保养得当，看上去依然比较年轻。他的妻子早年间因

病去世。认识“孙玫”后，曹某便对她展开了热烈追求，两人很快就开始了同居生活。

### 谎称安装系统需缴费 骗得新男友五万元

和“孙玫”的同居生活让孤单很久的曹某感到十分幸福，对她也越来越信任，甚至动了再婚的念头。因此同居三个多月后，当“孙玫”提出借钱的要求时，曹某并没有多少犹豫。

“孙玫和我说，她在老家开了一家小美容院，需要统一安装医保卡刷卡系统，所以要向当地的卫计委交 5 万块钱”，曹某在笔录中如是说。

为了让曹某对这件事深信不疑，小关联合自己的“丈夫”田某演了一出好戏。她将田某的微信名改为“卫计委主任”，并伪造数页看似“政务问答”的聊天记录，然后拿到了曹某的面前。

见到与“卫计委主任”的对话后，已经很信任“孙玫”的曹某立刻信服，当天便按“孙玫”的要求向“卫计委主任”的银行账户中分两次转账共计 5 万元。殊不知，所谓的“卫计委主任”的银行账户和卫计委毫无关系，而是田某的私人账户。

小关则在确认钱款到账

后，随口编造了一个借口便离开了曹某的家，直奔火车站离开了上海。眼看天色渐晚，在家苦等“孙玫”未果的曹某拨打了“孙玫”的手机，电话那头却始终是“您所拨打的电话已关机”。这时，曹某的心里浮现出隐约的不安，但他仍不愿相信。直到第二天他来到“孙玫”打工的地方，得知几天前“孙玫”就已经结完工资不干了，他才意识到自己真的被骗了。

### 认罪罚获从宽 五万元归还原主

确认“孙玫”不见之后，曹某立刻向公安机关报了警。2017 年 5 月，小关在田某的老家被警方抓获。到案后，小关如实供述了自己的罪行。曹某这才知道，原来和自己同居了三个多月的“孙玫”的姓名、年龄包括老家等信息都是假的，她所谓的“在老家开设美容院以及装刷卡系统”的事情更是子虚乌有。

法院经审理认为，被告人小关以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗去他人 5 万元，数额巨大，行为已构成诈骗罪。由于她到案后如实供述了罪行，且在案件审理期间退赔

了被害人曹某的全部经济损失，能认罪罚，法院予以从宽处罚。最终法院判处小关有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金三千元，退赔的赃款五万元发还曹某。

尽管并没有蒙受财产上的损失，但曹某依然感到十分心痛。在两人相识到同居的过程中，曹某一直以为“孙玫”是一个漂亮单纯的单身女孩，对她付出了真心，谁知最后水落石出，对方竟是个有“夫”之妇。因此即使在钱财挽回之后，曹某还是受到了巨大的打击。此外，曹某称自己与“孙玫”同居期间，为她花了不少钱，包括日常消费、赠送礼物等，但这部分钱款由于缺少证据而难以追讨。

本案的主审法官提示道，在确认恋爱关系前，应当首先确认对方的基本身份信息及婚恋情况，以免上当受骗。同时情侣之间，尤其是在共同生活的状态下，虽然难以避免经济上的频繁往来，但对于大额的钱财往来仍需要有所警惕。如一方确有需要，另一方理应问清并证实对方的借钱目的和去向，并保留相关凭据。

记者 王志莲 通讯员 何忠婷



## 黑客软件“吊”走资金 8900 万元

10 月 15 日下午，上海徐汇法院对一起电信诈骗案进行了公开宣判。诈骗团伙的主要成员王某后在广州被抓获，获刑 14 年。

### 财务人员掉入电信诈骗陷阱

去年 9 月 5 日，沪上一家投资公司的财务经理张某接到快递电话，该电话谎称其寄到香港的快递中夹带伪造身份证被公安机关查扣，诱骗张某与“河北石家庄警方”电话联系。为自证清白，张某一步步落入话术圈套，登录了假冒的最高人民检察院网站，发现了对其通缉的信息。张某为避免刑事追究，再次登录假冒的最高人民检察院网站并下载了“安全软件”并泄露了公司账户信息。该软件实为国外公司开发的“远程控制计算机软件”。随后，诈骗团伙将公司账户内的资金共计人民币 8900 余万元划转至广东、宁夏等地的银行账户，并层层分流至多个银行账户内。

### 诈骗团伙组织严密分工明确

2017 年 3 月至 9 月，被告人王某伙同其他成员（均被台湾省警方抓获）先后在意大利、葡萄牙开展针对大陆居民的电信诈骗活动。该团伙组织严密，分工明确。其中，一线接听员负责假冒“快递客服”向被害人虚

构其邮寄快递中夹带的伪造身份证已被执法机关查获，诱骗其向假冒的“警察”“检察官”报案、陈述案情。随后，冒充“警察”“检察官”的二线、三线接听员在接受报案、调查案情的过程中，趁机套取被害人身份及财产信息进而诬骗被害人通过互联网操作电脑，骗取被害人银行账户资金，得手后将账款层层转移至诈骗团伙控制的多个银行账户，后予以取款套现。去年 10 月，王某从葡萄牙途径广州潜逃回台湾时，被公安机关抓获。8 月 16 日，徐汇区检察院以王某犯诈骗罪向上海徐汇法院提起公诉。

徐汇法院经审理后认为，王某伙同电信诈骗团伙其他成员，在境外通过电信网络向被害单位财务人员虚构事实、隐瞒真相，骗取其信任，随后利用网络技术手段骗取被害单位账户内资金，数额特别巨大，构成诈骗罪。最终法院判决王某有期徒刑 14 年，剥夺政治权利 4 年，并处罚金人民币 20 万元。

据悉，该诈骗团伙的多名台湾籍成员已被羁押在台湾接受处理。受害企业在公安机关的协助下，已经追回钱款 2000 余万元。记者 王志莲 通讯员 马超

日前，徐汇警方抓获一名在公共场所顺手牵羊的犯罪嫌疑人，作案过程只有短短几十秒，却能给更多人带来警示。

2018 年 9 月 5 日 9 时许，高女士带着年幼的孩子来到桂平支路某超市门口游玩。每天上午到此处玩摇摇车是孩子的“必修”课，高女士把童车停放在摇摇车边上，便去照顾孩子。伴随着音乐，高女士的注意力全放在孩子身上，期间高女士不时和其他家长聊天，或是带着孩子在超市门口兜兜转转，完全忘记了自己还有一只提包放在婴儿车上。

## 贼手伸向婴儿车……

9 时 50 分许，高女士把孩子放上了童车准备离去，这才发现自己放在粉红色提包里的手机不见了，遂立即报警。

康健新村派出所民警通过调阅超市监控发现，当日 9 时 30 分许，高女士正陪着孩子玩耍，一男子在高女士身边徘徊，寻找机会伺机下手，当高女士转身抱孩子的几秒钟间隙，男子迅速窃得一部手机离开。该男子秃发、着带有 LOGO 的黑

衣，特征较为显眼。通过循线追踪，民警在嫌疑人行径上找到多处关键线索痕迹，核查发现与本市男子沈某的特征吻合。经查，沈某有多次盗窃前科，作案手法与此次盗窃雷同，有重大作案嫌疑。2018 年 9 月 12 日，民警在本市闵行区一浴室将犯罪嫌疑人沈某抓获。现沈某已被徐汇区检察院逮捕，案件正在进一步调查中。

记者 王志莲 通讯员 叶正君

## 防盗窗螺丝被卸下 室内财物不翼而飞

9 月 19 日晚 22 时许，当刘小姐躺上床想从床头柜内拿出笔记本电脑时，却发现电脑不翼而飞了，赶忙起身去问父母是否动过自己的东西，却得到了否定的回答。此时，父亲方才记起，昨天下午，邻居曾说过家中北侧楼道的防盗窗螺丝被卸下过，当时发现家中没有翻动痕迹，就不曾上心，没想到还是遭窃了，便立即报案。后经清点确认，本案中除了一台苹果笔记本电脑外还有折合约

3000 元人民币的日币和台币被窃。

徐汇公安分局刑侦支队与田林新村派出所迅速组成专案组，力求在短时间内取得突破。经民警现场勘验后发现，现场提取到的痕迹与本月另外三起入室盗窃案高度相似，遂专案组决定对这 4 起案件并案侦查，在通过翻阅大量的监控录像后，逐步锁定了犯罪嫌疑人李某踪迹，并在几日后将其抓获。

到案后，犯罪嫌疑人李某

对犯罪事实供认不讳，同时他也供述，之所以选择老式住宅的原因，主要是这类房屋的结构大多是厨房、卫生间的窗口置于楼道一侧，便于他查看室内是否有人。

作为承办的刘警官在此提醒，请各位市民在靠近楼道的窗户上安装窗帘，并加装限位器（限制窗户打开角度的工具），定期检查防盗窗，这些都是有效的防盗手段。

记者 王志莲 通讯员 陈勇